

夯实百日攻坚行动， 筑牢“防火墙”织密“安全网”

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 孙安琪

安全生产重于泰山，菏泽高新区坚持经济社会发展与安全生产同频共振，贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”方针，落实主体责任，严格安全监管，筑牢安全防线。自全面启动安全生产百日攻坚行动以来，各级各部门采取计划与随机、指导与执法相结合的方式，持续开展“横向到边、纵向到底”的拉网式、地毯式大排查，全面深入细致排查各类安全隐患，不断推动风险隐患排查整治取得实效。

“锅炉设备运行如何”“特种设备是否存在‘漏登、未检’风险隐患”“定期检验率是否达标”……日前，高新区综合监管部按照区安委会部署，抽调精干力量，成立专项领导小组，针对全区特种设备安全隐患全方位开展排查整治行动。

据介绍，百日攻坚行动强调突出重点、聚力攻坚，自全区吹响攻坚行动“集结号”以后，综合监管部第一时间召开专题会议，迅速传达上级有关会议精神，加班制定《全区特种设备安全隐患大排查大整治百日攻坚行动方案》，针对特种设备领域，精准发力，重点对锅炉、移动式压力容器等承压类特种设备，对商场、学校、小区等人员密集场所的电梯进行排查整治，力争消除特种设备“漏登、未检”风险隐患，不留死角盲



特种设备安全隐患排查



消防检查去除隐患

区，确保特种设备使用登记率100%、定期检验率100%。

行动中，综合监管部不断强化源头治理，严格市场准入，做到设备底数清，安全状况明。建立特种设备管理台账，压实责任，对在排查整治专项行动中发现的问题，严格落实整改措施，确保特种设备使用安全。

除了针对特殊领域，生产企业更是排查的重点。“设备设施运行如何”“是否定期开展安全演练”“是否制定安全隐患治理台账”……日前，马岭岗镇对辖区企业万森新材料有限公司进行了全面“安全体检”，从消防设施配备、机械运行情况到安全演练、员工应急能力，逐一进行摸排，这样的全方位

指导检查让企业十分“受益”。

据了解，万森新材料有限公司拥有数条全自动生产线，主要生产木地板、木门和橱柜，年产值9亿多元，主要销往华东、华中、华北等地，纳税5000余万元，为当地提供就业岗位700多个。作为木制品生产企业，安全生产更为重要。“没有安全，就谈不上发展。我们公司以安全第一，定期开展安全演练，提高员工应急能力，并安装安全设施，日常加以维护。此次大排查更帮我们找出治理的漏洞和短板。”企业负责人温朝升说。

同样，人群密集的特殊场所也是排查的重点。“您好，请出示消防安全规章制度建立情况”“您好，请打开酒店配电室”……日

前，高新区消防大队走进益达酒店实地查看单位安全出口、疏散通道是否畅通，消防设施、消防器材等是否按要求配置并保持完好有效，全面排查场所电气线路是否存在私拉乱接等情况。

在检查过程中，执法人员仔细检查了酒店、企业内消防设施是否完好有效、疏散通道、安全出口、指示标志、火灾事故应急照明等是否符合消防技术规范规定、电气线路敷设是否规范、电动自行车是否违规停放等内容，对部分存在安全隐患的地方提出整改意见。

而这只是菏泽高新区安全生产工作的一个缩影。

专项行动启动以后，菏泽高新区成立了由县级分管领导带队

的8个督导组和3个镇街督导组，督促各镇街各单位认真履行属地监管责任和部门监管责任，压实企业主体责任，对危险化学品、有限空间作业、涉氨制冷、粉尘涉爆、道路交通、建筑施工、油气管道、成品油、城镇燃气、游乐设施、特种设备、市政工程、消防等多个领域，展开“全覆盖、拉网式”大排查。

其间，菏泽高新区采取“日调度”的方式，每日梳理汇总拉网式大排查每日检查情况，用好督查“利剑”，对立即整改和责令整改事项，实行挂图作战、销号管理制度，整改一处，验收一处，销号一处，实现安全生产督导检查的规范化、正规化，确保取得良好成效。

高新区创建全国文明城市工作骨干培训开班

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 孙安琪）8月13日，菏泽高新区创建全国文明城市工作骨干培训会举行，市委宣传部精神文明建设二科科长马宇应邀作专题培训。高新区党工委委员、党政办公室主任王蒙主持培训会。

培训会上，马宇紧扣全国文明城市创建主题，结合高

区具体情况，详细讲解了全国文明城市测评方式、我市文明城市创建工作形势、实地测评点位创建标准，并针对测评方式、新时代文明实践所（站）、精神文明创建宣传等方面逐项分解，对考核标准进行全面解读，对高新区创城工作提出具体的指导性意见，具有很强的针对性、指导性和可操作性。

王蒙强调，要进一步提高认识，增强责任感，理清工作思路，严格按照创建标准，全面做细做实各项工作，确保高新区文明城市创建工作再上新台阶。

区直各部门、各分支机构分管负责人、办公室主任，各镇街有关负责人，行政村（社区）党支部书记、物业公司、学校、银行代表等参加培训。

疫情防控，他们一天拨打上千个电话

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

“喂，你好，我是菏泽市疫情防控工作人员，现通过电话向你询问情况。请问你是否去过疫情地区？家庭住址在哪里？有没有做过核酸检测……”在菏泽市公安局高新区分局吕陵派出所，辅警赵永博坐在桌前一边使用手机进行通话，一边填写随访电话信息登记表。

连续多天的电话摸排核查随访，赵永博的声音明显有些沙哑，但他仍精神奕奕，一个电话接着一个电话核实。“除了要收集相关信息，还要在第一时间内录入到‘实有人口信息管理系统’，有时工作量大了，要忙到晚上十一点。”赵永博坦言，在电话随访中，

经常遇到一些群众不理解，误认为是诈骗电话直接挂断的情况，这个时候就需要重新拨打过去耐心向他们解释。“辛苦一点不要紧，但一定要做好电话随访工作，确保疫情防控无死角、无漏洞。”

“为严防疫情输入扩散，有效控制和降低疫情传播风险，迅速构筑起疫情防控的坚固防线，我们全力以赴加快对路过中高风险地区人员进行电话随访、核查、登记、录入及核酸检测工作，以便准确、快速、高效掌握疫情防控信息。”菏泽高新区吕陵镇党委委员、副镇长宋伟说，目前，电话随访工作正在争分夺秒地进行

9月1日开学！

山师大菏泽高新区中铁实验学校启动招生

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖）牡丹晚报全媒体记者从菏泽高新区社会事业发展中心获悉，山东师范大学菏泽高新区中铁实验学校目前已启动招生，学校将于2021年9月1日正式开学。

该校由菏泽高新区管委会投资建设，总投资2.8亿元，占地120亩，引进山师大优秀的教学理念和教育制度，来提高学生高素质、全方位的科学教育。该校建成投入使用后，将有效缓解菏泽高新区优质义务教育资源不足，特别是缺乏区直初中学校的问题。

据了解，山东师范大学菏泽高新区中铁实验学校是由山东师

大基础教育集团、菏泽高新技术产业开发区管理委员会、中铁置业集团菏泽有限公司，三方合作共建的一所贯通小学、初中的九年一贯制公办学校。学校规划建设A区小学部36个班，建筑面积2.1万平方米；B区报告厅建筑面积1.3万平方米；C区中学部48个班，建筑面积2.1万平方米。

作为山东师大基础教育集团的直属校区，该校将于9月1日正式开学。根据《菏泽高新区2021年义务教育学校和幼儿园招生入学入园工作实施意见》及学校招生计划，该校2021年秋季招生工作已经启动，目前正在招生。

